Ypok 2

Tema: 3acrocyBaHHfi Pi3HUX CHOCO0IB PO3KJIAJAHHA MHOIOYIEHIB Ha

MHOKHUKH.
[TepeBipka TOMaITHKOTO 3aBIAHHS:

Ne 597.1) (4 -b)(4+Db);2) (c-7)(c+7);3)(0,2-a) (0,2 +a); 4) (x—2/3)(x + 2/3),
5) (2x —5)(2x + 5); 6) (9¢c — 8d) (9¢ + 8d); 7) (0,3x — 0,5y) (0,3x + 0,5y); 8) (ab?— c3d?)
(ab? + c3d*). Ne 634. 1) a> + 16a + 64; 2) b> —4b + 4; 3) 49 + 14c + ¢2, 4) 36 — 12d +
d? Ne 752. 1) (x — 1)(x® + x + 1); 2) (3 + a)(9 — 3a + a?); 3) (6 — y)(36 + 6y + y?); 4)
(1/2a + b)(1/4a% — 1/2ab + b?); 5) (a2 — 2)(a* + 2a® + 4); 6) (ab — c¢)(a’b? + abc + ¢?).

Po3kiiactTh MHOTO4YIEH Ha MHOXXHHUKH O3HAa4ya€ BUPA3UTH (3aMIHWTH) JTaHHH
MHOTOUJIEH Ha TOTOXXKHO PIBHUN HOMYy N00OYTOK OJHOWIEHA Ha MHOTIOWIEH, abo
N0OyTOK KIIbKOX MHOrowleHiB. Ha chOroJHIIIHBOMY ypolLll BU MaeTe MpUTragaTH
CrocoOM pO3KJIaaHHSI MHOTOYJIEHIB HA MHOKHUKHW: BUHECEHHSI CITIIBHOTO MHOKHUKA

3a Ty»KH, TPyIyBaHHsI, 3aCTOCYBaHHs (OPMYJI CKOPOUEHOTO MHOKEHHS.

[HOMl, MO0 pO3KIACTHM MHOTOWIEH HAa MHOKHHUKH, JOBOJUTHCA 3aCTOCOBYBATH
KiJIbKa Croco0iB. Y TakoMy BUMAJAKY PO3KJIaJaHHs JAOLIHHO MOYMHATH 3 BUHECCHHS

CMUTBHOTO MHOXHHKA 32 JTy)KKH, SIKIIO TAKHI MHOXKHUK 1CHYE.

PosrisineMo KijgbKa NpUKIIAIiB.

IMpuknan 1. Po3knacTy Ha MHOKHUKM MHOTo4eH Sm* — 20m2n?,
P 03B’ 513 aHH 2 CHoYaTKy BAHECEMO 3a Jy’KKH CHUILHHI MHOKHUK Sm?;
5m*—20m?2n? = 5m?(m? — 4n?).
[ToTiM 10 BHpa3y B Jy’KKax 3aCTOCYEMO (POPMYITy pi3HHULII KBAAPATIB:
5m?(n? — 4n?) = 5m2(m — 2n)(m + 2n).
Omxe, Sm* — 20m2n? = 5m?(m — 2n)(m + 2n).

[Mpuknan 2. Po3kiacTy Ha MHOKHUKM MHOrowieH 2x4 + 12x 3 + 18x2,

P 03B’ 513 aHH 1. BuHEceMO 3a IyKKH CIIIILHUNA MHOKHHK 2X2]



2x* +12x 3+ 18x 2 =2x?(x? + 6x + 9)
Tenep 10 BUpa3y B Ay’kKKax 3aCTOCYeMO (hOPMYITY KBaJpaTa CyMH:
2x%(x% + 6x + 9)= 2x?(x + 2)2.

IIpuknan 3. Posknacty Ha MHOKHUKM MHorodseH a’h? — 3a’b + 5a%b? — 15a2b.
Po03B’43aHHs BuHeceMo 3a IyXKKH CIIUIbHUN MHOKHUK a’b. Onep:KuMo:
a3p?— 3a% + 5a%b? — 15a%b = a’b(ab — 3a + 5b — 15).

Mmuorowien ab — 3a + 5b — 15, mo yTBOpUBCS B IyKKaX, MOKHA PO3KJIAcTH Ha

MHOKHUKH CITIOCOOOM TPYITyBaHHS:
ab—-3a+5b-15=(ab—-3a)+(5b—-15)=a(b—-3)+5(b-3)=(b-3)(a+5).
OcTaTo4HO MaEMO:

ah? — 3a%b + 5a%b? — 15a%b = a?b(b — 3)(a + 5).

VYHiBepcaabHOTO MpaBwWia, 3a IKUM MOKHa Oyio O pO3KJIaJaTH MHOTOYJIEHU Ha
MHOXHUKH, HeMmae. [lpukmaam, sKi MU pO3TISHYJIW BHINE, JO3BOJISIIOTH JIHIIC
c(hOopMyITIOBaTH TIPABUIO-OPIEHTUP, IKOTO OAKAHO TOTPUMYBATUCS TIPHU PO3KIIaIaHHI

MHOTOWIEHIB Ha MHOKHUKH.
1) S0 MOXIMBO, BUHECTH CIIJILHUM MHOKHHK 32 JTYXKKH.

2) IlepeBipuTH, Ud HE € BUpa3, OACPKAHUN B AYXKKaX, KBAAPATOM JIBOWIEHA abo

PI3HMIICIO KBaIPaTIB, PI3HUIICIO YH CYMOIO KyOiB.

3) k1o MHOTOWICH, OTPUMAHHK Y Ty>KKaX, MICTUTh YOTHPHU a00 IIICTh TOJAHKIB,

NEPEBIPUTH, UM HE PO3KIIAAAETHCSA BIH HA MHOXXHUKH CIIOCOOOM TPYyITyBaHHSI.
OxpimM 32 MPOMOHOBAHOTO MPABUJIA, IHKOJIH JIOTIOMATral0Th MITYYHI TPUIOMHU.

IMpuknan 4. Po3knacTy Ha MHOKHAKY MHOTO4JIeH a2 — 4a + 4 — b2,

b

Po3B’s3aHuH 1 OCKUIbBKM TIEepIIl TPpU TOJAHKU € KBAJAPATOM JIBOUJICHA,
3aCTOCYEMO MITyYHE TPYMyBaHHS, pO30OMBIIYA MHOTOWICH Ha JIBl TPYIMH, OJHA 3 SIKUX

MICTUTH IIeH KBAJpAT JBOWICHA, a IPyTra — YETBEPTUMA JTOTAHOK:

a?—4a+4-b*=(a>-4a+4)-b%



[lepmy rpymy 3a dopmyaaMud CKOpPOYEHOTO MHOXKEHHS 3alUIIAMO Y BUTIISAII
KBaJpaTy pisHULI: a° —4a + 4 = (a — 2)?, micis 4oro JaHU MHOTOYJIEH I1EPETBOPUTHLCS
Ha Pi3HUIIIO KBAJpATIB JBOX BUpa3iB: a>— 4a + 4 — b? = (a — 2)? — b?, sxy po3kianemMo

Ha MHOXKHHUKH 32 (JOpMYJIOI0 Pi3HUII KBAJIpaTiB.
OT1xe, MaEMO:
al—4a+4-b’=(@-2)>-b’=(@-2-b)a-2+h).
IIpuknan 5. Po3s’si3aty piBHAHHA X2 + 8x — 20 =0,

P 03B’ 43 aHH 1. 3HaiizieMOo Take YNCII0, IKE PA30M i3 BUPa3oM X + 8X yTBOPIOE
KBagpaT aBouieHa. Takum uucioM € 16. Y miBiii 4acrtimn piBHSHHS J0AaMO 1

BiIHIMEMO 4ucio 16. OnepKumo:
X2+8x+16-16-20=0;
(x2+8x +16) - 36=0;
(x+4)?-36=0
(x +4)2-62=0.

Jlami po3kiiageMo JIiBYy YacTHHY PIBHSHHS Ha MHOXKHUKH 32 (POPMYJIOI0 PI3HUIN

KBaJPAaTIB 1 pO3B’SHKEMO OJIepKaHE PIBHSIHHS:
x+4-6)(x+4+6)=0;
x-=2)(x+10)=0;
X—2=0,a00x+10=0;

X =2, abo x =-10.
Binmosins: —10; 2.

I[lepeTBOpEHHS, SIKE MM BUKOHAIIM Ha OYaTKy X2 + 8x — 20 =x%+8x + 16 — 16 — 20

= (x + 4)? — 36 Ha3UBaIOTH BUALICHHAM KBapaTa JBOYJICHA.

He KOXHMII MHOro4dji€H APYroro CTEHNEHS MOXHa PO3KIACTH HAa MHOXHUKH.
Hanpuknaz, Ha MHOKHUKH HE MOYKHA PO3KIACTU MHOTOWIEHHU X2 + 4, x2 + y? + 1, x? +

X + 2 TOMIO. 30erMa, HC PO3KIaJAar0TbCd Ha MHOXHHKH MHOIOYWICHHM OpPYroro



CTETEeHsI, Kl € HEMOBHUMH KBaJpaTaMu CyMHU a00 PI3HHUII Ta HE MICTATH CHIIHHOTO

MHoxHuKA. Hanpuknang, m? + m+ 1, p? — 3p + 9, 4x 2 + 2x + 1 Tomo.

Jlaiite BiamoBias Ha nmuTanHA: 1Llo o3Hayae, pO3KIACTH MHOTOWIEH HA MHOXHHUKH?
SIki crmocobu po3KiIaiaHHs MHOTOWICHIB HA MHOKHUKHU BH 3HaeTe? Y 4OMY MOJISTae
MIPaBHIIO-OPIEHTHUDP, SIKE AOLIILHO BUKOPHUCTOBYBATH MPH PO3KIAJaHHI MHOTOYICHIB
Ha MHOXHHKH? YU KOXHHMI MHOTOYJICH MOXKHA PO3KJIACTH Ha MHOXHHKH? HaBenith

IMpUKIagn MHOFOIIJIGHiB, SIK1 HE MO>KHA PO3KIACTU Ha MHOKHUKH.

Homarne 3aBaanns: Ne 486, 492. [Tinpyunuk Anredpa 7 knac A.I'. Mep3msik, B.b.
[Tomoncekuit, M.C. Skip, 2020.



